

相互威慑 互探底线

黎以紧张局势会否滑向全面战争？

观察

近几日，以色列和黎巴嫩真主党之间的紧张局势快速升温。以色列20日对黎南部发动袭击，打死真主党一名指挥官，真主党随后向北部发射火箭弹，双方剑拔弩张。此前，以色列国防军18日发表声明说，以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。对此，真主党方面发出“将爆发全面冲突”的强烈警告。

分析人士指出，在加沙冲突延宕的背景下，以色列和黎巴嫩真主党目前更多是在相互威慑、互探底线。但不能排除黎以边境紧张局势滑向全面战争的可能，这不仅会让双方两败俱伤，也将给加沙地带停火战带来更多变数。

局势升级 双方互探底线

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党多次使用火箭弹等武器自黎南部向以色列北部发动袭击，以此声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，以军还以空袭和炮击。今年5

月以军对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻后，真主党袭击以色列，以色列则加大对黎南部发动空袭的力度，并于近期接连释放将对黎发动大规模进攻的信号，包括以军北方司令部本月6日宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署，以军18日宣布批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

黎巴嫩真主党对此毫不示弱。18日，真主党宣称其无人机侦察了以北部城市并展示了相关视频。19日，真主党领导人纳斯鲁拉警告，真主党不希望战事扩大，但如果以色列与真主党开战，真主党将“无限期地”战斗。

多名分析人士认为，以色列和真主党相互示强加剧了紧张局势，但并非真想大规模动武。美国拉恩网络公司中东和北非问题分析师瑞安·博尔表示，目前黎以局势处于新一轮巴以冲突以来的“最危险阶段”，但双方尚未到达“全面战争”的地步。美国《纽约时报》援引以色列退休准将阿萨夫·奥赖恩的话说，双方都在不断试探对方底线，但目前看来都不希望爆发全面战争。

关于黎巴嫩真主党升级对以色列的袭击，以色列军事情报部门前研究

主管约西·库佩尔瓦塞尔认为，其部分目的是迫使以色列同意在加沙地带停火，从而保住哈马斯在当地的势力。

关于以色列为何不断释放将大规模进攻黎巴嫩的信号，黎战略与传播研究所所长伊马德·里兹克在接受新华社记者采访时说，当前国际上要求在加沙停火止战的呼声高涨，对黎巴嫩发动战争将给以色列总理内塔尼亚胡带来政治压力，他并没有做好扩大战事的准备，只是想制造政治声势。美联社分析认为，鉴于任何作战计划最终须经以色列政府领导层拍板，以军方批准作战计划并不意味着即刻发动进攻，更多是在警告真主党以方已做好准备。

风险增大 或致两败俱伤

随着以色列和黎巴嫩真主党的冲突不断升级，边境地区的两国居民已大量撤离，当前紧张局势引发广泛担忧。舆论认为，双方一旦爆发全面战争将导致两败俱伤。

从以色列方面看，黎巴嫩真主党实力远胜哈马斯，以军一旦对其发动大规模进攻，遭到的反击或将让以方难以承受。以色列前高级军事战略家

什洛莫·布罗姆认为，一旦爆发全面战争，真主党的导弹、无人机等武器足以压倒以色列的反导防御系统。美国《外交》双月刊文章说，过去几个月，美以情报部门的几项评估表明，如果以色列与真主党爆发战争，以色列的军事和民用基础设施将遭受重大损失。

从真主党方面看，虽然其在军事上有一定底气，但黎巴嫩国家经济或难以承受全面战争的冲击。黎巴嫩经济学家安托万·法拉赫指出，该国目前经济低迷，如果同以色列冲突加剧，除遭受直接经济损失，还将面临外国投资撤离、旅游业受损等间接经济影响。黎巴嫩美国大学政治学副教授伊马德·萨拉米也表示，全面战争可能会使这个本已陷入困境的国家受到毁灭性打击。

此外，一旦黎以爆发全面战争，势必对地区局势造成负面冲击，给本已陷入僵局的加沙停火谈判带来更多变数。分析人士指出，只要以色列还在攻打加沙地带，声援哈马斯的黎巴嫩真主党就不会停止对以色列的袭击，实现加沙地带停火才是缓解地区紧张局势的根本途径。

据新华社耶路撒冷6月21日电

乌克兰优先！美国要调用对他方军售援乌

据新华社电 美国政府6月20日宣布，已通知有关方面将暂停向其出售数以百计的防空导弹，将这批导弹转运至乌克兰，以强化其防御能力。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天在电话记者会上说，此举显示美国对乌克兰的支持。上述防空导弹主要为适用于“爱国者”导弹防御系统和“国家先进地对空导弹系统”的导弹，预计今年夏末启运。

柯比没有公布美国的哪些军售将暂停，但按美国《华盛顿邮报》说法，以色列等个别国家和地区不受影响。柯比同时暗示，一些导弹可能直接从生产线运往乌克兰。这一设想由美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文4月初提出，当时包含军援乌克兰等内容的对外援助拨款法案“卡”在国会数月之久。

自那以后，美国政府持续强化对乌克兰的援助和支持。上述拨款法案4月底经总统约瑟夫·拜登签署生效，批准美国向乌克兰提供608.4亿美元

援助；拜登同时动用行政权力批准一批价值10亿美元、可快速运抵乌克兰的军援；五角大楼当月宣布提供一批价值60亿美元、包含适配同类型防空系统导弹的军援，但称需数月甚至数年才能交付。

5月底，美方证实拜登已有条件同意乌克兰用美国援助的武器打击俄罗斯境内目标。本月早些时候，七国集团在布鲁塞尔批准以俄方冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押，向乌克兰提供500亿美元贷款。

但按柯比20日的说法，美国仍迫切需向乌克兰提供防空导弹，以抵御俄军对乌克兰城市和基础设施的袭击。同样在20日，罗马尼亚总统克卢斯·约翰尼斯办公室宣布，已决定向乌克兰捐赠一套“爱国者”系统。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基等乌方官员对“爱国者”系统青睐有加，自4月起多次向美西方强调，乌克兰至少需要7套该系统以覆盖其全境空域。

最热的一年！北半球多地遭遇极端高温天气

据新华社电 北半球多地连日来遭遇极端高温天气。据美国国家海洋和大气管理局预计，2024年将是其有记录以来全球最热的5个年份之一，且有50%的几率超越2023年而成为“最热一年”。

在欧洲南部的地中海沿岸，从葡萄牙至希腊，本周炎热依旧。希腊过去数日报告数十起野火。当局警告，在温暖干燥的冬季过后，今夏需格外警惕火情。

北马其顿多地6月20日测得40摄氏度以上高温。卫生部门报告，关联高温的求助电话数量增加。政府呼吁民众在一天中最热时段避免外出，穿着舒适并足量饮水。此外，北马其顿过去24小时内报告野火12起。

20日，美国约有1亿人处于高温预警和警报所覆盖区域。在东部地区，“热穹顶”效应所致高温已持续4天。纽约市在图书馆和老年中心等设施开放避暑中心，市郊一些学校提前放学。南部亚利桑那州首府菲尼克斯的气温预计将达到45.5摄氏度。美国国家气象局呼吁没有空调的群体务必另寻方式避暑。

墨西哥卫生部20日通报，3月以来，墨西哥已有155人的死因关联高温天气，仅过去一周就有30人；另有

至少2567人出现关联高温的疾病。墨西哥卫生部警告，高温天气将在全国多地持续。

印度气象部门数据显示，自5月14日以来，印度首都新德里连续38天最高气温达到或超过40摄氏度。一名卫生官员19日说，3月1日至6月18日，印度逾4万人疑似中暑，至少110人死亡。

沙特阿拉伯麦加局地气温突破50摄氏度，沙特政府发布了高温天气预警。据埃及政府20日声明，埃及官方朝觐团5万余名成员中，有28人在沙特朝觐期间死亡。另据法新社援引阿拉伯国家外交人士的话报道，除28名官方确认的朝觐者死亡外，另有630名通过非正规渠道赴沙特朝觐的埃及人死亡。

法新社援引外交人士消息报道，截至20日，巴基斯坦确认58名朝觐者死亡，印度尼西亚确认183人死亡，马来西亚、印度和约旦等均确认有朝觐者死亡。

据联合国世界气象组织本月5日发布的报告，2024年至2028年，每年的全球平均近地表气温预计将比工业化前水平高出1.1至1.9摄氏度，这期间至少有一年超过2023年成为最热的可能性为86%。



加沙地带：废墟间的集市

6月20日，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，人们在建筑废墟间搭建了一处集市。新华社发

亚美尼亚宣布承认巴勒斯坦国

据新华社莫斯科6月21日电 埃里温消息：亚美尼亚外交部21日发表声明，宣布承认巴勒斯坦国。

声明说，加沙地带灾难性的人道主义局势和持续的军事冲突是国际政治议程中亟待解决的主要问题。亚美尼亚坚决反对在武装冲突期间以民用基础设施为目标，针对平民的暴力行为，同时反对扣押平民行为，并表示与国际社会一道要求无条件释放被扣押人员。

声明说，亚美尼亚赞成联合国安理会有关加沙地带停火的决议，始终主张和平、全面解决巴勒斯坦问题，继续支持基于“两国方案”解决巴以冲突。

联合国专家敦促相关国家和企业停止向以色列输送武器

据新华社日内瓦6月20日电 超过30名联合国专家20日在瑞士日内瓦发表联合声明说，向以色列输送武器和弹药可能构成严重违反人权和国际人道主义法的行为，相关国家和企业应立即停止向以色列输送武器。

这些专家包括联合国工商企业与人权工作组主席罗伯特·麦科克代尔、国际秩序问题独立专家乔治·卡特鲁加洛斯、享有安全饮用水和卫生设施人权问题特别报告员佩德罗·阿罗霍-阿古多等。他

们在联合声明中要求洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼、通用动力、贝宜系统等多家美欧军火公司停止向以色列转让武器、弹药和其他军事装备，“即使这些转让是根据现有出口许可证执行的”。

声明说，这些公司向以色列军队转让武器、弹药和其他军事装备的行为可能严重违反国际人权法和国际人道主义法，因为以色列在加沙地带持续的军事袭击中，对平民和基础设施进行无差别和不成比例的攻击，包括在人口稠密地区

大量使用爆炸性和燃烧性武器，对住房、难民营及医疗、教育、供水和卫生设施等维持生命必不可少的民用基础设施进行破坏等。

声明还指出，通过中间国家的间接输送也必须停止，投资这些军火公司的金融机构也需承担相应责任。声明敦促包括美国银行、摩根大通、贝莱德公司在内的多家西方金融机构采取行动。

专家们强调：“对以色列实施武器禁运和投资者采取果断行动的必要性比以往任何时候都更加紧迫。”



孟加拉国锡尔赫特遭洪水侵袭

6月21日，孟加拉国锡尔赫特的房屋被洪水围困。当地近日遭洪水侵袭。新华社/法新

Advertisement for 'Love for Minors' (关爱未成年人) featuring a tree graphic with words like '陪伴' (accompany), '快乐' (happiness), '成长' (growth), '健康' (health), and '呵护' (care). The main slogan is '关爱未成年人 就是关爱未来' (Caring for minors is caring for the future). It also includes the text '加强和改进未成年人思想道德建设 关爱未成年人健康成长' (Strengthening and improving the ideological and moral construction of minors, caring for their healthy growth).